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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

pouvoir d'achat
Question écrite n° 86449

Texte de la question

L'Organisation de coopération et de développement économiques (OCDE) a dressé son bilan pour les pays
européens en présentant le deuxième numéro de son « Objectif croissance », le 7 février 2006. Ce rapport
compare les performances de croissance des grands pays industrialisés, cherche à déceler les causes des
écarts observés et se propose d'y remédier en faisant une liste de recommandations. Le travail des économistes
de l'organisation est né du constat que le Japon et plusieurs pays d'Europe continentale ont vu leurs niveaux de
vie perdre du terrain par rapport aux nations les plus dynamiques, au premier rang desquelles les États-Unis.
Aujourd'hui, le produit intérieur brut (PIB) par habitant des Américains est 30 % supérieur à celui des Allemands
en raison notamment d'une productivité plus faible en Europe et surtout d'un taux d'utilisation de la main-
d'oeuvre bien inférieur sur le vieux continent. Selon l'OCDE, si la tendance persiste, un Américain pourrait être
dans vingt ans deux fois plus riche qu'un Français, soulignant par ailleurs les conséquences aggravantes du
vieillissement démographique en Europe. Compte tenu de ces conclusions émanant de l'OCDE, Mme Chantal
Robin-Rodrigo demande désormais à M. le ministre de l'économie, des finances et de l'industrie de lui indiquer
sa position et ses intentions à leur sujet.
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